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Hyvinvointialueen nuorisovaltuuston työjärjestys 

1 luku – Työjärjestyksen soveltamisala 

1 § Nuorisovaltuuston työjärjestyksen soveltaminen 

Pirkanmaan hyvinvointialueen nuorisovaltuusto toimii hyvinvointialuelain (611/2021) 32 

§:n tarkoittamana hyvinvointialueen nuorisovaltuustona tai vastaavana nuorten vaikut-

tajaryhmänä. Lisäksi Pirkanmaan hyvinvointialueen hallintosäännön 11 luvun mukai-

sesti hyvinvointialueella on nuorisovaltuusto. Hallintosäännön mukaisesti nuorisoval-

tuuston kokoonpanosta, asettamisesta ja toimintaedellytyksistä päättää aluehallitus. 

Tämän työjärjestyksen määräyksiä sovelletaan Pirkanmaan hyvinvointialueen nuoriso-

valtuuston, sen tiimien, puheenjohtajaneuvoston sekä muiden työryhmien toimintaan. 

Nuorisovaltuusto voi hyväksyä työjärjestystä tarkentavia sääntöjä tai ohjeita nuoriso-

valtuuston kokouksen päätöksellä. 

Työjärjestys on ylin nuorisovaltuuston toimintaa ohjaava asiakirja. 

2 § Nuorisovaltuuston työjärjestyksen muuttaminen 

Muutoksista nuorisovaltuuston työjärjestykseen päättää aluehallitus nuorisovaltuuston 

esityksestä. 

Aluehallitukselle esitettävät muutokset nuorisovaltuuston työjärjestykseen on hyväksyt-

tävä ensin nuorisovaltuuston kokouksessa 3/4-osan enemmistöllä paikalla olevista jä-

senistä. 

Aluehallitus vastaa nuorisovaltuuston toimintaedellytyksistä. 

 

2 luku – Nuorisovaltuuston tarkoitus ja tehtävät 

3 § Nuorisovaltuuston tarkoitus 

Hyvinvointialueen nuorisovaltuuston tarkoituksena on 

• toimia Pirkanmaalla asuvien ja/tai opiskelevien nuorten edunvalvojana hyvin-

vointialueen ja maakuntaliiton päätöksenteossa 
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• edustaa pirkanmaalaisia nuoria hyvinvointialueen sekä maakuntaliiton määrit-

tämissä toimielimissä 

• kehittää ja edistää nuorten vaikuttamis- ja toimintamahdollisuuksia hyvinvointi-

alueella sekä maakuntaliitossa 

• vastata aluehallituksen sekä aluevaltuuston sille antamista tehtävistä. 

4 § Nuorisovaltuuston tehtävät 

Hyvinvointialueen nuorisovaltuuston tehtävänä on 

• laatia lausuntoja sekä aloitteita 

• edistää yhteistyötä pirkanmaalaisten nuorten, kunnallisten nuorisovaltuustojen 

sekä hyvinvointialueen välillä 

• laatia kalenterivuosittain toimintasuunnitelman sekä talousarvion, jotka viedään 

aluehallitukselle tiedoksi talousarviosuunnitteluaikataulun mukaisesti 

• laatia kalenterivuosittain toimintakertomuksen, joka viedään aluehallitukselle 

tiedoksi 

• hyväksyä aluevaltuustokausittain strategiset painopisteet 

• hyväksyä kausittain viestintäsuunnitelman 

• tehdä yhteistyötä muiden hyvinvointialueiden nuorisovaltuustojen kanssa 

• selvittää nuorten mielipiteitä hyvinvointialueen ja maakuntaliiton alaisista asi-

oista sekä tuoda ne tiedoksi päätöksentekijöille sekä viranhaltijoille. 

 

3 luku – Nuorisovaltuuston kokoonpano ja valinta 

5 § Nuorisovaltuuston kokoonpano 

Nuorisovaltuusto koostuu Pirkanmaan hyvinvointialueen nuorisovaltuustojen valitse-

mista sekä ns. vapaille paikoille valituista jäsenistä. 

Nuorisovaltuuston vapaille paikoille voivat hakea 13–20-vuotiaat pirkanmaalaiset nuo-

ret. Muilta osin nuorisovaltuuston jäsenistöön sovelletaan kunnallisten nuorisovaltuus-

tojen toimintasääntöihin kirjattuja ikärajoja. 
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Hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon voivat hakea Pirkanmaan hyvinvointialueen kun-

nallisten nuorisovaltuustojen jäsenet ja varajäsenet. 

Nuorisovaltuustolla on puheenjohtaja sekä kolme (3) varapuheenjohtajaa, jotka vali-

taan eri vaalitoimituksessa kalenterivuodeksi kerrallaan. 

5.1 § Nuorisovaltuuston jäsenistö 

Nuorisovaltuustoon kuuluvat kunnallisten nuorisovaltuustojen nimeämät jäsenet sekä 

heidän henkilökohtaiset varajäsenensä. Lisäksi nuorisovaltuustoon valitaan kahdeksan 

(8) vapaiden paikkojen edustajaa. 

Jokaisesta Pirkanmaan hyvinvointialueen jäsenkunnasta valitaan nuorisovaltuustoon 

jäseniä seuraavasti: 

 yli 200 000 asukkaan kunnat: neljä (4) jäsentä sekä heille henkilökohtaiset va-

rajäsenet 

 alle 200 000 mutta yli 20 000 asukkaan kunnat: kaksi (2) jäsentä sekä heille 

henkilökohtaiset varajäsenet 

 alle 20 000 asukkaan kunnat: yksi (1) jäsen ja hänelle henkilökohtainen varajä-

sen 

5.2 § Nuorisovaltuuston valitseminen 

Hyvinvointialueen kirjaamo lähettää kuntiin edustajien nimeämispyynnön hyvinvointi-

alueen nuorisovaltuuston seuraavalle kaudelle ehdotettavista jäsenistä vähintään 

kolme kuukautta ennen nuorisovaltuuston kuluvan kauden päättymistä. 

Nimeämispyynnöt käsitellään ne vastaanottaneiden kuntien nuorisovaltuustojen ko-

kouksessa mahdollisimman pian. Pöytäkirjan ote edustajien valitsemisesta toimitetaan 

mahdollisimman pian valinnan jälkeen hyvinvointialueen kirjaamoon. 

Aluehallitus päättää nuorisovaltuuston kokoonpanosta sekä nimeää jäsenet ja varajä-

senet. Toimivalta kesken nuorisovaltuuston toimikauden tapahtuvissa jäsenistömuu-

toksissa on hyvinvointialueen hallintojohtajalla (Nuorisovaltuuston työjärjestys, 6 §). 
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6 § Muutokset nuorisovaltuuston kokoonpanossa 

6.1 § Nuorisovaltuuston jäsenen eroaminen 

Nuorisovaltuuston jäsen tai varajäsen voi erota toimestaan niin halutessaan. Erosta 

tulee aina ilmoittaa kirjallisesti nuorisovaltuuston puheenjohtajalle. 

Jos jäsen tai varajäsen eroaa nuorisovaltuustosta kesken kauden, nousee henkilökoh-

tainen varajäsen uudeksi jäseneksi ja hallintojohtaja nimeää kunnan esityksestä uuden 

varajäsenen. 

Vapaiden paikkojen jäsenen erotessa tai erotettaessa nimeää hallintojohtaja hyvin-

vointialueen nuorisovaltuuston kokouksessa suoritetussa vapaiden paikkojen jäsenten 

vaalissa ensimmäiselle varasijalle jääneen henkilön nuorisovaltuuston uudeksi jäse-

neksi. 

6.2 § Nuorisovaltuuston jäsenen erottaminen 

Nuorisovaltuuston jäsen tai varajäsen voidaan erottaa tehtävästään, jos hän käyttäytyy 

olennaisesti hyvien tapojen, Suomen lain, yleisesti hyväksyttyjen toimintaperiaatteiden 

vastaisesti tai jos jäsen ei ole ilmoittanut hyväksyttävää syytä poissaololleen kolmen 

peräkkäisen kokouksen osalta, ja mikäli nuorisovaltuuston kokouksessa vähintään 

3/4:n määräenemmistö sitä kannattaa. Jäsentä tai varajäsentä erotettaessa tulee käyt-

tää painavaa harkintaa. 

Jäsenen tai varajäsenen erottamisesta päättää aluehallitus nuorisovaltuuston esityk-

sestä. Erottamista koskevat asiat on käsiteltävä nuorisovaltuuston suljetussa läsnäolo-

kokouksessa. 

6.3 § Nuorisovaltuuston hallituksen erottaminen 

Nuorisovaltuusto voi erottaa puheenjohtajaneuvoston, mikäli nuorisovaltuuston pää-

tösvaltaisessa kokouksessa vähintään 3/4:n määräenemmistö kyseistä ehdotusta kan-

nattaa. 

Puheenjohtajaneuvoston erottaminen on käsiteltävä aina suljetuin ovin sekä hyvinvoin-

tialueen hallintojohtajan läsnäollessa. 



8 (15) 

  

 

6.4 § Puheenjohtajaneuvoston jäsenen eroaminen 

Puheenjohtajaneuvoston jäsenen erotessa puheenjohtajaneuvoston jäsenyydestä tai 

muusta puheenjohtajaneuvostoon liittyvästä tehtävästä valitsee nuorisovaltuuston ko-

kous uuden hallituksen jäsenen enemmistövaalitapaa käyttäen. 

7 § Nuorisovaltuuston toimikausi 

Hyvinvointialueen nuorisovaltuuston toimikausi on kaksi kalenterivuotta. 

Nuorisovaltuuston kausi alkaa, kun edellisen nuorisovaltuuston puheenjohtaja kutsuu 

järjestäytymiskokouksen koolle ja päättyy, kun uusi nuorisovaltuusto on järjestäytynyt. 

8 § Edustajien valitseminen toimielimiin 

Hyvinvointialueen nuorisovaltuusto valitsee edustajat ja varaedustajat seuraaviin toi-

mielimiin: 

• hyvinvointialueen aluevaltuusto 

• Pirkanmaan liiton maakuntavaltuusto 

• valiokuntien kokouksiin sovitun menettelytavan mukaisesti 

• Pirkanmaan liiton ympäristö- ja ilmastojaosto 

• Pirkanmaan koulutusryhmä 

• muihin toimielimiin sekä työ- ja ohjausryhmiin, joihin nuorisovaltuustoa pyyde-

tään nimeämään edustajansa ja varaedustajansa. 

Henkilövaalit suoritetaan hyvinvointialueen hallintosäännön mukaisesti suljettuna lip-

puäänestyksenä nuorisovaltuuston kokouksessa. 

9 § Nuorisovaltuuston edustaminen 

Nuorisovaltuustoa edustaa ensisijaisesti nuorisovaltuuston puheenjohtaja tai muu 

edustustehtävään valittu henkilö. Edustajat hyvinvointialueen sekä maakuntaliiton eri-

laisiin toimielimiin sekä muihin kuin kiireellisiin nuorisovaltuuston edustustilaisuuksiin 

valitaan nuorisovaltuuston kokouksessa enemmistövaalitapaa hyödyntäen nuorisoval-

tuuston keskuudesta. 

Nuorisovaltuuston puheenjohtaja (tai hänen ollessaan estynyt nuorisovaltuuston ko-

kouksen valitsema varahenkilö) edustaa nuorisovaltuustoa aluevaltuuston kokouk-

sissa. 
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Nuorisovaltuuston edustamisesta määritellään tarkemmin nuorisovaltuuston edustus-

ohjesäännössä. 

4 luku – Nuorisovaltuuston rakenne 

10 § Nuorisovaltuuston kokous 

Nuorisovaltuustossa ylintä päätösvaltaa käyttää nuorisovaltuuston kokous. Nuorisoval-

tuusto kokouksen puheenjohtajana toimii nuorisovaltuuston puheenjohtaja sekä tämän 

ollessa estyneenä nuorisovaltuuston varapuheenjohtajat sisääntulojärjestyksessä, 

pöytäkirjanpitäjänä nuorisovaltuuston sihteeri sekä teknisenä sihteerinä nuorisoval-

tuuston vastaava viranhaltija tai tämän varahenkilö. 

Nuorisovaltuuston kokous hyväksyy omalta osaltaan nuorisovaltuuston työjärjestyksen 

sekä sitä täydentävät asiakirjat, nuorisovaltuuston lausunnot, kannanotot, talousarvion, 

toimintasuunnitelman, toimintakertomuksen sekä muut nuorisovaltuuston päätettä-

väksi annetut asiat. 

Nuorisovaltuuston kokous voi päätöksellään delegoida päätösvaltaansa puheenjohta-

janeuvostolle esimerkiksi yksittäisten lausuntojen ja kannanottojen hyväksymisen 

osalta. 

11 § Puheenjohtajaneuvosto 

Puheenjohtajaneuvoston muodostavat nuorisovaltuuston puheenjohtaja, kolme (3) va-

rapuheenjohtajaa, sihteeri, sekä varasihteeri. Puheenjohtajaneuvoston puheenjohta-

jana toimii nuorisovaltuuston puheenjohtaja. 

Puheenjohtajaneuvostolla on oikeus tehdä kiireellisiä päätöksiä ilman nuorisovaltuus-

ton kokouksen hyväksyntää, mutta ne on tuotava nuorisovaltuustolle tiedoksi viipy-

mättä. 

Puheenjohtajaneuvosto vastaa nuorisovaltuuston hallinnosta, nuorisovaltuuston edus-

tamisesta sekä nuorisovaltuuston tiimien johtamisesta. Lisäksi se vastaa yhdessä nuo-

risovaltuuston ohjaajan kanssa nuorisovaltuuston kokousten valmistelusta. 

Puheenjohtajaneuvosto vastaa nuorisovaltuuston hallinnosta puheenjohtajan johdolla 

ja sitä hoitavat lisäksi nuorisovaltuuston sihteeri ja nuorisovaltuuston vastaava viran-

haltija. Lisäksi puheenjohtajaneuvosto puheenjohtajan johdolla vastaa nuorisovaltuus-

ton mediasuhteista yhteistoiminnassa tapahtuma- ja viestintätiimin kanssa. 
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12 § Nuorisovaltuuston puheenjohtajisto 

Nuorisovaltuuston puheenjohtajistolla tarkoitetaan tässä yhteydessä nuorisovaltuuston 

puheenjohtajaneuvostoon kuuluvaa puheenjohtajaa sekä kolmea (3) varapuheenjohta-

jaa. Varapuheenjohtajat avustavat puheenjohtajaa sekä hoitavat puheenjohtajan tehtä-

viä tämän ollessa estynyt. Jokainen varapuheenjohtaja johtaa myös yhtä nuorisoval-

tuuston tiimiä. Varapuheenjohtajat raportoivat tiimiensä toiminnasta nuorisovaltuuston 

puheenjohtajalle sekä nuorisovaltuuston kokoukselle. 

12.1 § Nuorisovaltuuston puheenjohtaja 

Nuorisovaltuuston puheenjohtaja johtaa nuorisovaltuuston toimintaa sekä on vas-

tuussa toiminnastaan nuorisovaltuustolle. Puheenjohtajan tehtävänä on johtaa nuori-

sovaltuuston sekä puheenjohtajaneuvoston kokouksia. Puheenjohtaja vastaa nuoriso-

valtuuston toimintakyvystä, hyvinvointialueen hallintosäännön sekä hyvän hallinnon 

periaatteiden toteutumisesta ja toiminnan tasapuolisuudesta yhdessä puheenjohtaja-

neuvoston ja vastaavan viranhaltijan kanssa. 

Puheenjohtaja on vastuussa nuorisovaltuuston toimintaedellytysten edistämisestä, toi-

minnan kehittämisestä sekä päättäjä- ja viranhaltijayhteistyön kokonaisuudesta. Pu-

heenjohtaja vastaa myös kunnallisten nuorisovaltuustojen sekä muiden hyvinvointialu-

eiden ja nuorisovaltuuston välisestä yhteistyöstä. 

Puheenjohtaja seuraa nuorisovaltuuston tiimien toimintaa ja osallistuu tiimien kokouk-

siin tarpeen mukaan läsnäolo- ja puheoikeudella. 

12.2 § Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajat 

Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajat toimivat oman tiiminsä puheenjohtajana sekä 

vastaavat oman tiiminsä toiminnasta sekä sen kehittämisestä. He sijaistavat tarvitta-

essa puheenjohtajaa nuorisovaltuuston kokouksessa määritellyn sisääntulojärjestyk-

sen mukaan. Tiimien puheenjohtajat raportoivat tiimiensä ajankohtaisista asioista nuo-

risovaltuuston kokouksessa. 

13 § Nuorisovaltuuston tiimit 

Nuorisovaltuusto jakautuu sisäisesti kolmeen tiimiin: alueellisten asioiden tiimi, sosi-

aali-, terveys- ja pelastuspalvelutiimi sekä tapahtuma- ja viestintätiimi. 

Tiimit ovat nuorisovaltuuston alaisia toimielimiä, jotka käsitelevät niiden toimialaan liit-

tyviä sekä nuorisovaltuuston niiden käsiteltäväksi määräämiä asioita. Tiimien toimintaa 

johtavat nuorisovaltuuston varapuheenjohtajat. 
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Tiimit valitsevat keskuudestaan pöytäkirjanpitäjän, joka kirjoittaa muistion tiimin ko-

kouksessa käsitellyistä asioista. Tiimien kokoukset ovat lähtökohtaisesti suljettuja, 

mutta tiimit voivat omalla päätöksellään järjestää myös avoimen kokouksen. 

Nuorisovaltuusto voi perustaa myös muita tiimejä tai työryhmiä nuorisovaltuuston ko-

kouksen päätöksellä. 

Työryhmillä ei ole itsenäistä päätösvaltaa. 

Tiimit voivat järjestäytyä sisäisesti eri vastuutehtäviin tai -alueisiin. Tiimeihin voidaan 

valita nuorisovaltuuston jäseniä ja varajäseniä. 

13.1 § Alueellisten asioiden tiimi 

Nuorisovaltuuston alueellisten asioiden tiimi (AluA) käsittelee Pirkanmaan maakuntalii-

ton alaiset edunvalvonta-asiat sekä muut nuorisovaltuuston sille antamat tehtävät. Alu-

eellisten asioiden tiimin alaisuuteen kuuluu myös Pirkanmaan liiton alainen edustustoi-

minta esimerkiksi maakuntavaltuustossa. 

Tiimin puheenjohtajana toimii yksi nuorisovaltuuston varapuheenjohtajista. Tiimiin kuu-

luu 10 jäsentä. 

13.2 § Sosiaali-, terveys- ja pelastuspalvelutiimi 

Nuorisovaltuuston sosiaali-, terveys- ja pelastuspalvelutiimi (SoTePela) käsittelee Pir-

kanmaan hyvinvointialueen alaiset edunvalvonta-asiat sekä muut nuorisovaltuuston 

sille antamat tehtävät. Sosiaali-, terveys- ja pelastuspalvelutiimin alaisuuteen kuuluu 

myös hyvinvointialueen alainen edustustoiminta esimerkiksi hyvinvointialuevaltuus-

tossa. 

Tiimin puheenjohtajana toimii yksi nuorisovaltuuston varapuheenjohtajista. Tiimiin kuu-

luu 10 jäsentä. 

13.3 § Tapahtuma- ja viestintätiimi 

Nuorisovaltuuston tapahtuma- ja viestintätiimi (TaVi) käsittelee nuorisovaltuuston ta-

pahtumatoiminnan ja viestintäpuolen alaiset asiat sekä vastaa yhteistoiminnassa pu-

heenjohtajiston kanssa nuorisovaltuuston mediasuhteista. Lisäksi tapahtuma- ja vies-

tintätiimi koordinoi nuorisofoorumin järjestämistä yhteistyössä järjestävän tahon 

kanssa. 

Tiimin puheenjohtajana toimii yksi nuorisovaltuuston varapuheenjohtajista. Tiimiin kuu-

luu 10 jäsentä. 
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5 luku – Nuorisovaltuuston järjestäytyminen 

14 § Järjestäytymiskokous 

Nuorisovaltuuston järjestäytymiskokouksen kutsuu koolle edellisen kauden nuorisoval-

tuuston puheenjohtaja yhteistoiminnassa vastaavan viranhaltijan kanssa. Kokouksen 

esityslistan valmistelee puheenjohtajaneuvosto puheenjohtajan johdolla. 

Järjestäytymiskokouksen puheenjohtajana toimii edellisen kauden puheenjohtaja tai 

muu hänen määräämänsä henkilö. 

Järjestäytymiskokouksen sihteerinä toimii edellisen kauden sihteeri tai muu hänen 

määräämänsä henkilö. 

15 § Uuden puheenjohtajan valinta 

Nuorisovaltuuston puheenjohtaja valitaan kalenterivuodeksi kerrallaan nuorisovaltuus-

ton järjestäytymiskokouksessa. 

Nuorisovaltuuston puheenjohtaja valitaan enemmistövaalitavalla. 

16 § Uusien varapuheenjohtajien valinta 

Nuorisovaltuuston kolme (3) varapuheenjohtajaa valitaan kalenterivuodeksi kerrallaan 

nuorisovaltuuston järjestäytymiskokouksessa samassa vaalitoimituksessa. Varapu-

heenjohtajat valitsevat tiiminsä sisääntulojärjestyksensä mukaisesti. 

Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajat valitaan siirtoäänivaalitavalla. 

17 § Uuden sihteeristön valinta 

Nuorisovaltuuston pöytäkirjanpitäjä (sihteeri) ja varapöytäkirjanpitäjä (varasihteeri) va-

litaan kalenterivuodeksi kerrallaan nuorisovaltuuston järjestäytymiskokouksessa sa-

massa vaalitoimituksessa. 

18 § Toimielinedustajien valinta 

Nuorisovaltuuston valitsee järjestäytymiskokouksessa kalenterivuodeksi edustajat ja 

varaedustajat aluevaltuustoon, maakuntavaltuustoon, opiskeluhuoltoryhmään sekä 

muihin toimielimiin, joihin nuorisovaltuustolta on pyydetty edustajaa. 

Edustajat ja varaedustajat Pirkanmaan liiton ympäristö- ja ilmastojaostoon valitaan 

nuorisovaltuuston toimikaudeksi kerrallaan. 
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6 luku – Nuorisovaltuuston kokoukset 

Nuorisovaltuuston toimintaan sovelletaan Pirkanmaan hyvinvointialueen hallintosään-

nön luvun 28 määräyksiä päätöksenteosta sekä hallintomenettelystä. 

19 § Nuorisovaltuuston päätöksentekotavat 

Nuorisovaltuusto voi käsitellä asian varsinaisessa kokouksessaan, jossa kokouksen 

osallistujat ovat läsnä kokouspaikalla. Varsinaisessa kokouksessa voidaan käyttää 

sähköistä kokousjärjestelmää. 

Vaihtoehtoisesti kokous voidaan pitää sähköisessä toimintaympäristössä, johon osal-

listutaan sähköisen yhteyden avulla (sähköinen kokous). 

Suljettuun sähköiseen kokoukseen voi osallistua vain sellaisesta paikasta, jossa sa-

lassa pidettävät tiedot ja kokouksessa käydyt keskustelut eivät ole ulkopuolisen kuulta-

vissa tai nähtävissä. 

Nuorisovaltuusto voi myös tehdä päätöksiä suljetussa sähköisessä päätöksentekome-

nettelyssä ennen kokousta (sähköinen päätöksentekomenettely). 

Nuorisovaltuusto voi käyttää kokouksissaan myös sähköistä päätöksenteko- ja ko-

kousjärjestelmää. 

Aluehallitus tai sen nimeämä viranhaltija vastaa, että sähköisiin kokouksiin ja sähköi-

seen päätöksentekomenettelyyn tarvittavat hyvinvointialueen tekniset laitteet, järjestel-

mät ja tietoliikenneyhteydet ovat ajantasaisia ja tietoturvallisia lakien edellyttämällä ta-

valla. 

Nuorisovaltuuston jäsenet ja varajäsenet vastaavat omien laitteidensa ja tietoliiken-

neyhteyksiensä tietoturvallisesta käyttämisestä. 

20 § Kokousaika ja -paikka 

Nuorisovaltuusto päättää kokoustensa ajan ja paikan. 

Kokous pidetään myös, mikäli puheenjohtaja katsoo kokouksen tarpeelliseksi tai 

enemmistö nuorisovaltuuston jäsenistä tekee puheenjohtajalle kirjallisesti esityksen 

kokouksen pitämisestä ilmoittamansa asian käsittelyä varten. Tällöin puheenjohtaja 

määrää kokousajan. 

Puheenjohtaja voi perustellusta syystä peruuttaa kokouksen. 
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21 § Kokouskutsu 

Kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. 

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat. Ko-

kouskutsussa on mainittava, mitä nuorisovaltuuston päätöksentekotapaa noudatetaan 

kunkin asian kohdalla. 

Kokouskutsu lähetetään ensisijaisesti sähköisellä viestillä vähintään viisi (5) kalenteri-

päivää ennen kokousta jäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -velvollisuus. 

Edellä mainitusta määräajasta voidaan poiketa, jos asian kiireellisyys sitä vaatii. 

22 § Läsnäolo nuorisovaltuuston kokouksessa 

Nuorisovaltuuston jäsenten, nuorisovaltuuston vastaavan viranhaltijan ja teknisen sih-

teerin lisäksi nuorisovaltuuston kokouksessa on läsnäolo- ja puheoikeus: 

1) Aluehallituksen puheenjohtajalla ja varapuheenjohtajilla, hyvinvointi-

aluejohtajalla, aluevaltuuston puheenjohtajalla, nuorisovaltuuston val-

tuustokummeilla sekä hyvinvointialueen muiden vaikuttamistoimielinten 

puheenjohtajilla 

 

2) Sosiaali- ja terveysjohtajalla, pelastusjohtajalla, tukipalvelujohtajalla, 

konsernipalvelujohtajalla, hallintojohtajalla sekä integraatiojohtajalla, 

kun käsitellään heidän palvelualueidensa alaisia asioita sekä nuoriso-

valtuuston iltakouluissa 

 

3) Pirkanmaan maakuntajohtajalla sekä maakuntahallituksen puheenjohta-

jalla, kun käsitellään maakuntaliiton alaisia asioita 

Nuorisovaltuuston päättää muiden henkilöiden läsnäolo- ja puheoikeudesta. 

Nuorisovaltuusto voi päättää asiantuntijan kuulemisesta yksittäisessä asiassa. Asian-

tuntija voi olla läsnä kokouksessa asiasta käytävän keskustelun päättymiseen asti. 

23 § Esittelijät 

Nuorisovaltuuston kokouksessa käsiteltävät asiat esittelee nuorisovaltuuston puheen-

johtaja, nuorisovaltuuston vastaava viranhaltija tai nuorisovaltuuston varapuheenjoh-

taja. 

Esittelijän ollessa estynyt tai esteellinen toimii esittelijänä hänen varahenkilönsä. 
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24 § Iltakoulut ja seminaarit 

Nuorisovaltuustolla voi olla kokouksen yhteydessä tai muuna puheenjohtajaneuvoston 

päättämänä ajankohtana nuorisovaltuustoa ajankohtaisista tai valmistelussa olevista 

asioista kertova iltakoulu tai seminaari. Seminaareissa voidaan käsitellä esimerkiksi 

hyvinvointialuestrategiaa, hyvinvointialueen talousarviota tai palveluverkkoa. 

Iltakouluihin voivat osallistua nuorisovaltuuston varsinaiset jäsenet ja varajäsenet sekä 

nuorisovaltuuston valtuustokummit. 

25 § Kokouksista tiedottaminen 

Nuorisovaltuuston kokouksista tiedottamisesta vastaa nuorisovaltuuston tapahtuma- ja 

viestintätiimi yhdessä hyvinvointialueen viestintäyksikön kanssa. Kokouksista lähete-

tään tiedote ja yhteenveto kunnallisille nuorisovaltuustoille. 

Nuorisovaltuuston viestinnässä hyödynnetään hyvinvointialueen viestintäkanavia. Tar-

kempia ohjeistuksia annetaan nuorisovaltuuston viestintäsuunnitelmassa. 

 

7 luku – Työjärjestyksen voimaantulo 

26 § Työjärjestyksen voimaantulo 

Nuorisovaltuuston työjärjestys tulee voimaan, kun nuorisovaltuusto ja aluehallitus ovat 

sen hyväksyneet. 

 

Liitteet  1) Nuorisovaltuuston viestintäsuunnitelma (käsitellään myöhemmin) 

  2) Nuorisovaltuuston edustusohje (käsitellään myöhemmin) 

 

Voimaantulo Hyväksytty aluehallituksessa 11.12.2023, voimaan 1.1.2024 

Aluehallituksen hyväksymät muutokset 

  11.12.2023 

  Voimaan 1.1.2024 

  §:t 1–26 


